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Bálványimádók.
Azt mondotta Bethlen István mi-

niszterelnök az őtet felkereső küldött-
ség előtt, hogy a magyar társadalmi 
osztályoknak a mai viszonyok között 
össze kell fognia, alá kell nyúlni a 
szegényebb néprétegek, ugymint a 
munkásosztály hóna alá. Meg kell ér-
teni a munkásságnak, hogy rossz uta- 
kon járnak és hogy idegen bálványt 
imádnak. A miniszterelnök kifejtette 
azon nézetét, hogy a munkásságot 
csak ugy lehet megértésre birni, ha 
azt megfelelő bánásmódban és szere-
tetben részesítik azok, akik a mun­
kásságot eddig alattvalónak tartották, 
vagy a legtöbb esetben annak érté­
kességét a nemzeti életben nem tud­
ták, vagy nem akarták felismerni.

A miniszterelnök ezen fejtegetése 
megragadta a figyelműnket, mert ugy 
hangzott, mint amilyen a magyar tör­
ténelemben még nem igen halottunk 
csak félünk, hogy a miniszterelnök 
ezen fejtegetése és mondhatnónk a tö­
mör igazságot magában foglaló felhí­
vásra, amelyet az ország minden tár­
sadalmi osztályához intézett, ismétel­
ten süket fülekre fog találni. Mert a 
magyar társadalmi osztályok, akiknek 
hivatásuk volna a miniszterelnök fel­
szólítása nélkül is felismerni a bál­
vány imádók szomoru helyzetét, nem 
igen tudnak beletörődni abba a szük­
ségszerűségbe, amelyet a miniszterel­
nök felszólalásában hangoztatott. Épen 
ezeknek a körülményeknek tudható be, 
hogy a magyar munkásságnak egy jó 
része, kétségtelen idegen bálvány­
imádó lett, mert hiszen megértés, he­
lyesebben mondva meg nem értés 
provokálta ki a munkásság ebbeli fel­
fogását.

Ha már most ezt a felfogást meg­
akarjuk szüntetni, akkor az idézett 
társadalmi osztályoknak kétségtelen 
meg kell változtatni eddigi felfogásu­
kat és követniök kell tettekben is a 
miniszterelnök intő szavait, amelyben 
sajnos nem igen tudunk bízni, mert 
hiszen az elmult tapasztalatok gyöke­
restől kipusztitották belőlünk a bizal­
mat. De a miniszterelnöknek, mint a 
kórmány atyamesterének ügyelnie kell 
arra, hogy felelős helyről elmondottak 
be lesznek-e tartva s amennyiben arra 
a meggyőződésre jutna, ami valószinű, 
hogy az elmondottakat elfelejtették, 
akkor a miniszterelnökön a sor, akinek 

cselekednie kell, törvényt kell hoznia, 
amelyben biztositja a munkásságot a 
folytonos kizsákmányolással szemben.

Mert addig, amig a munkásságot jo­
gos panaszaiban meg nem értik és 
az igazságok egyenlő elbírálásában nem 
részesítik, nem igen lehet az idegen 
bálványimádást megszűntetni. Az ide­
gen bálványimádást mi is veszedelmes­
nek tartjuk, mert hiszen amig a mun­
kásság helytelen irányban tapogatód- 
zik, addig munkaadóik bölcsen kihasz­
nálva a tapogatódzást, a maguk javára 
használják föl.

A magyar munkásság az utóbbi idő­
ben tanujelét adta, sőt bizonyságot 
tett amellett, hogy ő szereti nemzetét, 
hazáját egyaránt, felajánlotta segítségét 
a magyar nemzet újjáépítéséhez. És 
ezen munkájáért nem is kért egyebet, 
mint az őtet megillető megbecsülést, 
tisztességes bánásmódot és megélhe­
tést, amely kivánságát a magyar mun­
kásságnak mint jogos kívánságot el is 
kell ismerni és ebben a törekvésében, 
ha az tényleg munkaadóitól áldozatot 
követel is, támogatni kell. Elhisszük 
azt is, hogy a munkásság gazdasági 
és szociális érzékének fejlettsége a 
munkaadókra terheket ró és a jelen­
leginél nagyobb áldozatokat kíván, de 
mégis meg kell csinálni, nem azért, 
mert ezt a miniszterelnök igy mon­
dotta, hanem azért, mert enélkül nem 
boldogulhat az ipar és annál kevésbé 
boldogulhat a magyar nemzet.

Nem lehet a felsőbb társadalmi osz­
tálynak sem ma már ezek elől a kö- 
telességteljesitések elől kibujni, mint 
ahogyan azt a bányaiparban a leg­
utóbb is bőségesen tapasztaltuk, hogy 
miként igyekeznek a munkásság jo­
gos kívánságai elől kitérni, vagy lega­
lább is a kivánságok teljesítését egy 
bizonyos időre elodázni. A munkaadók 
ezen taktikázása és görcsös ellenállása 
veszélyezteti a munkásság hazája iránt 
való megértését és ha a miniszterelnök­
nek az intő szavai, illetve kívánságai 
nem járnának a közeljövőben megfe­
lelő eredménnyel, akkor ezért nem a 
munkásságot, hanem ellenkezőleg a 
felhívott felsőbb társadalmi osztályo­
kat kell felelősé tenni.

Ugyan a munkaadók is gyakran 
hangoztatják a munkásság iránt való 
szeretetét, de ez is csak nagy mondás 
marad mindég, mert elmaradtak a tet­
tek. S ebből táplálkozik azután a 
munkásság bizalmatlansága, aki nem 
mer sem a miniszterelnöknek, sem 

pedig a munkaadójának a szavában 
hinni. Annál könnyebben tud tért hó­
dítani a munkásság felfogásában a 
csábítás és rosszakarat. A bálványimá­
dás megszüntetésének tehát csak 
egyetlen orvossága van, az elmondot­
tak, vagyis az ígéretek őszinte, becsüle­
tes beváltása, ha ez megtörtént, akkor 
ledőlt a bálvány is, helyre állt a mun­
kásságban a hazája iránti bizalom és 
a magyar nemzet, valamint a minisz­
terelnök elérte a célját, mert egyek 
leszünk mindannyian.

Megszűnt a Salgótarján és vi­
déke Ált Fogy. Szövetkezete.

A salgótarjái és környékbeli munkásság nagy 
lelkesedéssel 1924. év május hó 14-én egy 
hatalmas fogyasztási szövetkezetei alkotott Sal­
gótarjánban, azzal az elgondolással, hogy a 
szövetkezetét kiterjesztik a város környékére 
is. Igy hamarosan Mátranovákon alakult egy 
fiók s ezzel a szövetkezetek alakítása már be 
is fejeződött. Ezen szövetkezeteknek az lett 
volna a feladata, hogy a munkásságot olcsó 
áron jobb minőségű élelmiszerhez juttassa. A 
munkástársak teljes erővel azon voltak, hogy 
a szövetkezeteknek minél nagyobb bevásárló 
tömeget szerezzenek, amely az alábbi adatok 
szerint sikerült is. Ezrei vásároltak a munkás- 
társaknak a szövetkezetben, de csakhamar kide­
rül t, hogy az Alt. Fogy. Szövetkezet, dacára a 
nagy forgalomnak egyik-másik élelmicikket drá­
gábban árusitotta, mint az egyéb privát ke* 
reskedők. Mindennek dacára kitartottak a Fogy. 
Szövetkezet mellett, inkább drágábban fizettek 
a fogyasztási szövetkezetben, mint a privát 
üzletben, csakhogy a szövetkezetet hatalmassá 
növeljék.

Amikor az Ált. Fogy. Szövetkezetek meg­
alakultak, csakhamar megalakult Budapesten a 
Nagybevásárló r.-t, amely a Törekvés takarék­
pénztár és az Alt Fogyasztási Szövetkezet 
központi igazgatóságának ügykörébe tartozott. 
A Törekvés takarékpénztár, a Nagybevásárló 
r.-t és az Alt Fogy. Szövetkezet központi 
igazgatóságában a szociáldemokrata párt leg­
nehezebb exponensei foglaltak helyet, úgymint 
Peydl, Peyer, Farkas, Büchler és igy tovább. 
Ezen igazgatóságban elhatározták, hogy a vi-
déki fogyasztási szövetkezeteket hatáskörükbe 
kerítik és ilyenirányú szerződéseket is kötöttek 
a vidéki fogyasztási szövetkezetek igazgató­
ságaival.

A szerződésben kikötötték maguknak, hogy 
a fogyasztási szövetkezetek csakis a Nagy- 
bevásárló áruját hozhatják forgalomba, az igaz­
gatóságnak vagy az üzletvezetőnek bevásárlási 
engedélyt nem adtak. Igy azután a helyi igaz- 
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gatosági tagok a pojáca szerepét kapták, — 
szállították a bevásárlókat és ugyanakkor szál­
lították a milliárdokat a központi elvtársaknak. 
Hogy a kép teljesen tiszta legyen, lekezöljük 
az alábbi adatokat:

Az Alt. Fogy. Szövetkezet Salgótarjánban 
megalakult 1300 taggal cca. 300 üzletrésszel, 
vagyis közei 100 millióval. Az első 7 hónap-
ban 1400 millió forgalmat ért el, második év­
ben 2500 milliót. Ezek a számok világosan 
igazolják, hogy a munkásság dacára a léha és 
drága kiszolgálásnak, valamint többször lehe­
tetlen magas áraknak, végig támogatták a fo­
gyasztási szövetkezetét. Ennek dacára a szö­
vetkezet a Nagybevásárló kimutatása szerint, 
minden évben deficittel záródott. A legutóbb 
már hire járt, hogy a szövetkezetét be fogják 
zárni, igy a szövetkezet tagjai tömegesen ke­
resték fel a Fogy. Szövetkezetet, hogy a be­
fizetett részvényeikét a szövetkezet fizesse 
vissza. A szövetkezet alapszabályainak értel­
mében utasították a tagokat, hogy mondják fel 
a részvényeket, a felmondástói számított 1 év 
múlva fizethetik csak vissza. Közben azonban 
Budapesten állandóan tanácskozások folytak, 
hogy mikent lehetne megszabadulni a folyto­
nos ostromok elől, végül kimutatták, hogy 
1927-ben 19 millió korona decifitje van a szö­
vetkezetnek s ezen deficit miként való meg­
oldására igazgatósági, később taggyűlést hiv­
tak össze, amelyen javaslatot tettek, hogy a 
munkásság gyűjtés utján hozza össze a 19 
milló koronát és ha ez sikerűi, akkor a szö­
vetkezetét továbbra is fentartják. Természete­
sen a sok csalódások után a munkásság nem 
igen mutatott hajlandóságot még ujabb anyagi 
áldozatok meghozatalára és igy azután folyó 
évi október 31-én a szövetkezetet végleg be 
is csukták. A szövetkezet leltári vagyonát ösz- 
szepakkolták és teherautóval Budapestre szállí­
tották a Nagybevásárló rt.-hez.

Ez a története az Alt Fogy. Szövetkezet 
megszűnésének. A Salgótarján és környékbeli 
munkásság pedig nem ezt várta az Alt Fogy. 
Szövetkezettől, mert hiszen mikor megalakult 
azt ígérték, hogy minden évben bevásárlásá­
hoz képest jutalékot kap. A jutalékok helyébe 
elúszott a közel 100 millió alaptőke, a szegény 
munkásság verejtékes fillérei.

A salgótarjáni munkásságot ezen ügy na­
gyon kínosan érintette, mert hiszen, — mint 
azt már előbb is mondottuk — minden áldo­
zatot meghoztak, ami meghozható volt és ha a 
részletekbe akarunk bocsátkozni, akkor meg­
állapíthatnánk, hogy a szövetkezet nem azért 
bukott meg, mert a munkásság nem hozta 
volna meg a kellő áldozatot, hanem azért, 
mert egy csomó, a munkásság által is isme­
retien egyént ültettek a nyakába, akik azután 
a munkásság fillérein keresztül élvezte a meg 
nem érdemeit horribilis jövedelmeket. Azok az 
igazgatósági tagok, akik sokszor éjjeleket töl­
töttek a Fogy Szövetkezet érdekében, fájó 
szívvel gondolnak a szövetkezet ily módon 
való eltűnésére, mert igazán azt mondhatnók, 
hogy minden fillér honorárium nélkül dolgoztak, 
még csak nem is gondoltak arra, hogy ezért 
bármit is kérjenek-

Az Alt Fogy. Szövetkezet siralmas kimúlása 
is bőséges tanúbizonyságot szolgál az általunk 
hangoztatott igazságok mellett. Ebből is meg 
lehet állapítani, hogy a munkásmozgalom ed­
digi szervezetében nem a munkásság akarata 
érvényesült, hanem mindenkor egy klikk saját 
egyéni exisztenciális érdekeit tolta elő és ezek­
nek az érdekében feláldozta a munkásság ér­
dekelt is Vajjon számolnak-e azzal a vezérek, 
hogy egy ilyen csúfos csalódás milyen nyo­
mokat hagy a munkásság lelkében, vajjon 

tudják-e azt, hogy ez is egyik oka annak a 
szétzüllésnek, amely szétzüllés a munkásság 
szervezeteiben előtérbe nyomult. Kérdezzük, 
kell-e ennél mérgezőbb anyag a munkásság 
egységének a szétbontására, mint a folytonos 
becsapás és folytonos falhoz állítás. Hiszen 
ezek a munkások nem csak szabad idejüket 
áldozták fel a szövetkezetért, hanem keserves 
keresetükből vettek el filléreket és adták oda 
nagy szeretettel és bizalommal, hogy a mun­
kásság ez által is erősödjék és hatalmasodjék, 
igy tehát nem csak a kifejtett energia, hanem 
az elveszített összegek tették bizalmatlanná a 
munkásságot újabban az Örökké hirdetett esz­
mével szemben Tehát nem kell más bűnba­
kot keresni, a bűnbakok azok, akik a mun­
kásság energikus munkájával visszaéltek és a 
munkásság intézményeit züllésbe vitték.

Tovább tartanak az amerikai 
szénbányamunkások harcai.
Lapunk október 15-én megjelent számában 

megemlékeztünk arról az óriási küzdelemről, 
amely az amerikai bányamunkások szervezetei 
és a munkaadók között folyik. Az akkori je­
lentések szerint bár már ugy látszott, hogy a 
harcok kölcsönös tárgyalások alapján befeje­
ződnek, mig végül az utolsó lap-jelentések 
szerint a harcok tovább folytatódnak és még 
ma sem fejeződtek be és igy az amerikai szak­
szervezeti szövetség nagyobb küldöttséget me­
nesztett a köztársaság elnökéhez, akinél szóvá 
tették a bányamunkások helyzetét. Coolidge el­
nök kijelentette, hogy eyy közös értekezletnek 
csak akkor volna célja, illetve akkor vezethetne 
eredményre, ha azt a munkaadók is kérnék.

Ezen eseménnyel a magyar napilapok, a Nép­
szava is foglalkozik, aki gunyolódva támadja 
meg az amerikai szakszervezeti szövetséget, 
ugyanis az amerikai szakszervezeti szövetség 
szintén minden politikai párton felül áll, vagyis 
nem alárendeltje egyik politikai pártnak sem. 
A Népszaváéknak ugylátszik ez fáj és ezért 
kezdik ki azt a szövetséget, mely nagyon sok 
millió munkást tömörít magába.

Hát az csak természetes, hogy a Népszavá­
éknak mindenki ellensége, aki nem azt a követ 
fújja, amit ő, bármilyen igaza is legyen annak 
a más felfogású szervezetnek. De ugyanakkor 
elfelejtik Népszaváék, hogy a legutolsó vas­
munkás harcoknál ők ugyanazt az eszközt 
használták, amit ma az amerikai szakszerve­
zetek vezetői használnak.

Reméljük azonban, hogy Népszaváék még 
sem tételezik fel magukról, hogy ők a világ 
legokosabb emberei, avagy ki tudja, mert ugy 
látszik, hogy ők akarják kioktatni az alaposan 
kifejlődött Amerikát is ahelyett, hogy törődné­
nek a maguk ügyes-bajos dolgaival és ipar­
kodnának helyrehozni azokat a baklövéseket, 
amelyeket a magyar munkásmozgalomban el­
követtek, amely óriási hibákban kereshető a 
magyar munkásság széttagozódásának és tehe­
tetlenségének okai.

Legyenek nyugodtak Népszaváék, az ameri­
kai munkásszövetség fogja tudni a kötelessé­
gét, meg fogja tudni védeni n munkásság ér­
dekeit és nem szorul Népszaváék kioktatására.

Figyelmeztetés.
Figyelmeztetjük a bányamunkásságot, hogy 

mindazok, akiknek a bányáknál eltöltött éve­
ikben megszakítások vannak, jelentkezzenek 
azon telepen, amelyen dolgoznak a társpénz­
tári kezelőségnél. Mert a megszakítások 
összekapcsolását csak 1927. év december 
13-ig fogadják el

Nyilatkozat.
Bár a „Népszava“ folyó évi november hó 

11-iki számában megjelent *Csókáék házat 
akartak avatni Szabolcsbányatelepen" című 
cikkre szövetségünk központja lapunkban a 
méltó választ már megadta, az igazságnak 
megfelelően tartozunk még a következőket 
kinyilatkoztatni:

Már az 1927. október 16-án Pécsbánya­
telepen tartott kerületi összvezetőségi ülés 
elhatározta, hogy a bérelt otthont minden 
külsőséges ünnepség nélkül november 6-án 
délelőtt fogjuk megnyitni kerületi összveze­
tőségi ülés keretében s igy a pécsi tudósitó 
ur azon jelentése, hogy mi cécót, zenét szó­
noklatokat ígértünk, közönséges rágalom.

Ezt igazolja az is, hogy az otthon meg­
nyitásáról lapunk november 1-i szántában 
egy árva szóval sem emlékeztünk meg.

A pécsi tudósitó úrnak gyenge fogalmai 
vannak a hangszerekről, mert alaposan ösz- 
szetéveszti a furulyát a tárogatóval. Való­
szinűleg egész életében nem volt a kezében 
más hangszer, mint az a furulya, amelyet 
a kosaras tótok árulgatnak a gyermekek 
részére.

Hogy a házigazda délután a saját vonós 
zenekarunk játéka mellett művészies táro­
gató játékával szórakoztatta az egybegyűl­
teket, ebből gúnyt űzni csakis a tudósító ur 
"jóizlését“ igazolja.

Ami a kerületben megindított ruhaakciót 
illeti, azt a kerületi összvezetőség határozta 
el s hogy milyen előnyös lesz a munkásság 
részére, azt a közel jövő fogja megmutatni. 
A tudósitó ur ezen akcióból kifolyólag bur­
kolt gyanúsítást tesz, mert nyíltan rágal­
mazni nem mer, azonban megnyugtathatjuk, 
hogy az akcióból kifolyólag elsősorban is a 
munkásság fog jól járni, a kereskedőknek 
meg lesz az őket megillető minimális hasz­
nuk, arra azonban vigyázni fogunk, hogy 
ezen akcióból kifolyólag senki se jusson őt 
meg nem illető haszonhoz.

A pécsi tudósító cikkét a kaján irigység 
diktálta, ám mi azzal nem törődünk, hala­
dunk továbbra is a mi egyenes utunkon, a 
munkástarsaink jóléte érdekében.

Mecsekszabolcs, 1927. november 20-án.
A kerület összvezetősége nevében: 

Szabó István EL s. k., Meződi György s. k., 
Jakab Péter s. k., Kovács István s. k., Prei- 
sendörfer Hermann s. k., Lakatos János s. k., 
Baranyák József s. k., Grádl György s. k., 
Nyíró János s. k., Szász József s. k., Dal- 
lós János s. k., Háhn György s. k., Dobos 
Kálmán s. k., Schuták Ágoston s. k., Lincz 
János s* k., Steinhauer János s. k., Wölfel 
Gyula s. k., Boch Rezső s. k., Gungl József 
s. k., Schván Ádám s. k., Weibl György II. 
s. k., Klesch Ferenc s. k., Lovács József s. k., 
Milovesz Antal s. k., Weibl György I. s. k., 
Póra Pál s. k., Kigyósi Péter s. k., Lerch 
Antal ifj. s. k., Kertész József s. k., Klesch 
Henrik s. k., Lerch Pál s. k., Dóczi Imre 
s. k., Matula János s. k., Rosipál Alajos s. k.,

Pécsi kerület ruha beszerzési 
akciója.

Pécsi kerületünk összvezetősége a kerület 
bánya- és kohómunkásai, valamint a mellék 
üzemek munkásai részére ruha és cipóak­
ciót indított, melynek célja az, hogy jó ruhá­
zati cikkel és lábbelivel lássa el a szaktár­
sakat oly kedvező részletfizetési kedvez­
mény mellett, melyet ha nehezen is, de min­
denki be fog tudni tartani.
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E célból a vezetőség érintkezésbe lépett 
egy budapesti posztónagykereskedő céggel, 
mely cég Hergert I. szabolcsi szabómester­
nek egy szövet mennyiséget adott le, mely 
között mindenki megtalálja Ízlése szerint a 
neki megfelelő szövetet.

Hergert szabómesterrel a vezetőség meg­
állapodott az egyes ruházati cikkek varra - 
tási árában és ennél is sikerült kedvezmé­
nyeket elérni.

Szövetségünk tagjai részére az utalványo­
kat a helyicsoportok elnökei állitják ki. A 
vezetőség elhatározta és Hergert szabómes­
terrel megállapodott, hogy tagjaink 120 P. 
tartozásig előlegenként minimális 5 pengős 
részletben fizetik tartozásukat Tekintve azon­
ban, hogy Hergert szabómesternek a posztó- 
nagykereskedőt 6 hónap alatt kell kielégí­
tenie, kérjük azon tagjainkat, kik tehetik, ne 
ragaszkodjanak a minimális részletekhez. A 
rendelt áruk első részlete a megrendelést 
követő legközelebbi előlegből levonásba ke­
rül. Azok, akik nem tagjai szervezetünknek 
és a ruhaakcióban részt óhajtanak venni, 
közvetlenül Hergert szabómesterrel tárgyal­
hatnak, azonban a részletek megállapítása 
teljesen a szabómesterre van hagyva.

Itt emlitjük meg, hogy aki ruházati cikkét 
nem Hergerttel akarja elkészitettetni, joga 
van a szövetet megvásárolni és a ruhát ott 
elkészittetni, ahol akarja.

Ugyancsak Hergertnél kapható lepedő­
vászon, siffon, kanavász, zefir, angin stb. és 
a közel jövőben flanelek, mind nagykeres­
kedői áron.

Ugyanilyen formában a kerületben a cipő- 
akciót is megszervezzük, továbbá tervbe van 
véve női szövetek stb. hasonló feltételek 
mellett leendő beszerzése. Ezekre vonatko­
zólag a tárgyalások még folynak, de reméljük, 
hogy legközelebbi lapunkban már az ered­
ményről is beszámolhatunk.

A Singer-varrófény bármely varró­
gépre utólag felszerelhető — praktikus és 
kiméli a szemet. Kérje annak gyakorlati 
bemutatását — Singer-varrógép fióküzlet, 
Salgótarjánban, a róm. kath. templommal 
szemben.

Értesítés.
A központi elnökség november 9-én tar­

tott ülésén hozott határozata értelmében 
Pölöskei Mártont, szövetségünk tolnai kerü­
letének ideiglenes titkárát, novemberi 15-én 
azonali hatállyal állásától felmentette.

Figyelmeztetjük tagjainkat, ugyszintén a 
vállalatokat, valamint a hatóságokat, hogy 
nevezettnek nincs továbbra megbizatása. A 
nála levő 252/927. C. A. számu megbízó le­
vél, melyet felszólítás dacára nem szolgálta­
tott be, semmis. Enélfogva a vele történő 
esetleges tárgyalások, ugyszintén rendelése­
ket, valamint fizettségeket a szövetség köz­
pontja figyelembe nem veszi.

Ezen határozat meghozatalára a központi 
elnökséget az késztette, mert meggyőződött 
Pölöskei Márton inkorrektségéről. Továbbá 
a kerületben történt ellenőrzés alkalmával, 
a szövetségi ügyek szabálytalan kezeléséről.

Értesítés.
Értesitjük a Nagymányok, Szászvár és 

környékén lakó szaktársainkat, hogy a tolnai 
kerületi titkárság teendői elvégzésével Kraft 
Jenő  szaktársat, mecsekszabolcsi lakost 
bizta meg az elnökség. Felkérjük a szak­
társakat támogassák őt munkájában.

A bánya áldozata.
Megdöbbentő halálos baleset történt a 

salgótarjáni szénmedencze Horthy-telepi Üze­
ménél f. évi november hó 16-án délután fél- 
7 órakor. Az áldozat Petráscsik László 28 
éves vájár, aki társaival együtt Józsefaknán 
fejtési munkálatokat végzett, A fejtési mun­
kálatok befejezése után az ácsolatokat ra­
bolták ki a kifejtett szénmezőből, miközben 
egy kb. 5-6 méter séles és 25 méter hosszu, 
3-4 méter vastagságu kőzet észrevétlenül 
lezuhant és Petráscsik szaktársat magaalá 
temette, aki a borzasztó teher alatt termé­
szetesen nyomban meghalt. A salgótarjáni 
bányakapitányságról szerzett információnk 
szerint a salgótarjáni szénmedencében ilyen 
nagy mérvü kőzetcsuszamlásra, mint ez volt 
nem emlékeznek. A leszakadt kő ék alak­
jába feküdt a főiében, amely az alóla kisze­
dett fák következtében, mint hatalmas teher 
csuszott le.

A fiatalon szerencsétlenül járt szaktársun­
kat özvegyén kívül 4 gyermeke gyászolja.

Olvasóinkhoz.
A világhírű Meinel és Herold hangszer, 

beszélőgép és harmonikagyár főárjegyzéké­
nek kivonatát mai lapunkban mellékletké­
pen megtalálják.

Az utóbbi időben felállított „Magyar osz­
tály“ már sok ezer hangszert szállított 
Magyarországba.

Arra kérjük olvasóinkat, hogy az árjegy­
zék utolsó oldalán található megrendelőlapot 
kivágva küldjék be egyenesen a hangszer- 
gyárnak. Tessék beleirni a megfelelő rovatba, 
hogy ezt az árjegyzéket lapunkban találta.

A társadalompolitikai társulat 
kritikája az ujabb szociálpoliti­

kai törvényhozás fölött.
A társadalompolitikai társulat dr. Földes 

Béla nyugalmazott miniszter elnöklésével 
november 24-én ülést tartott, amelyen fog­
lalkoztak a gyermekek, fiatalkoruak és nők 
védelmét szabályozó törvénnyel. Az ülésen 
Földes Béla ismertette a társaság célját, majd 
rátérve a szociálpolitikai kérdésekre meg­
állapította, hogy olyan nevelésre van szük­
ség, amely szociálisan érez és ugyanigy cse­
lekszik is.

 Heller Farkas egyetemi tanár a kérdést 
ismertetve megállapította, hogy a munkás­
védelemnek mindenütt a gyermekek és nők 
védelmével kell kezdődnie, mert a kapita­
lista  termelés ezeket sujtja legjobban. Hi­
szen a szervezkedés erejével ezek tudnak a 
legkevésbbé védekezni a kapitalismussal 
szemben.

A továbbiakban elmondotta, hogy évtize­
deken át a munkásvédelmi törvényhozás 
milyen elhanyagolt volt ebben az országban 
és amikor már hoztak is védelmi törvénye- A

ket, azokat megfelelő módon nem vitték át 
a gyakorlatba.

Nem tartja kielégitőnek a most megalko­
tott törvényt sem és erre vonatkozólag kü­
lönböző módokat ajánlott Különösen káros­
nak tartja, hogy a munkaidő kérdése nem 
rendeződött megfelelően.

Bányarobbanás délafrikai 
Crown-bányában.

Johannisburgból jelentik, hogy a délafrikai 
Crown-bányában robbanás történt, amely 
19 munkást eltemetett A munkások közül 
eddig mindössze 2-őt mentettek meg, másik 
kettőnek csupán a holtestét ásták ki a ro­
mok alól. A beomlott tárnában még 15 
munkás tartózkodik, akiknek nagyrésze va­
lószínűen már szintén elpusztult

Helyicsoportok hirei.
Mecsekszabolcs. Beiratások és befize­

tések az otthonban bármikor eszközölhetők. 
Az otthon naponta d. e. 8—10—ig és délután 
2—10 óráig van nyitva. Könyvtárórák: csü­
törtökön délelőtt 10—11-ig, d. u. 5—6-ig és 
vasárnaponként délelőtt 10—11-ig.

Pécsbányatelep. Beiratások és befize­
tések a Pécs-bányatelep környékén lakók 
részére Schuták Ágoston pénztáros szaktárs­
nál. A Kassián-környékén lakók részéről 
re pedig Kassiánban Lincz János másodpénz­
táros szaktársnál eszközölhetők.

Tatabánya-Felsőgallai titkárság. 
Hivatalos helyisége Felsőgallán Szent János- 
ucca 5. szám alatt van. Hivatalos órák he­
tenként hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 
9—12-ig és délután 2—7 óráig. Minden pa­
nasszal és felvilágosításért ide forduljanak a 
szaktársak.

varrógép
RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

SINGER VARRÓGÉP 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Salgótarjánban.

Fő-utca 75. szám alatt 
a r. kath. templommal szemben.

A közelgő
karácsony és újév alkalmával

üzleti forgalmát megsokszorosíthatja,
hogyha áruját

„A BÁNYÁSZ“-ban hirdeti.
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A szénjárandóság 
ujabb rendezése.

A salgótarjáni kőszénbánya r.-t bányaigaz- 
gatósága az alább közzétett 61/927. számú 
körrendeletével rendezi a kerületben dolgozó 
bányamunkások, altisztek szén járandóságát

Az alább kiadott rendelkezés több üzemnél 
félreértésre adott alkalmat, ezen félreértések 
elkerülése végett leközöljük a banyaigazgató­
ság körrendeletének teljes szövegéi, azonkívül 
a beosztási táblázatot, amelyből mindenki meg-állapithatj

a, hogy a körrendelet értelmében 
miként lesz a szénjárandóság kiszolgáltatva.
61/1927. sz. W/R.

Körözvény.
Valamennyi üzemnek és elszámolási 

helynek !
fa 1927. évi 2. sz. körrendeletéin első pontja 

értelmében a szénjárandóságot olyképen ren-

61 927. szám.

deztem, hogy a munkások a tényleg teljesített 
műszakokra megkapják a megfelelő szénmeny- 
nyiséget

A szénkiutalások és ezeknek nyilvántartása 
körül követendő egyöntetű eljárás céljából ki­
adom a csatolt 2 drb kimutatást, melyek kö­
zül az egyik feltünteti, hogy az egyes bányák­
ból kiadott 1 csille szénért mennyi műszak 
teljesítése szükséges az egyes jogosultaknál, a 
másik minta pedig a nyilvántartás és ellenőr­
zés megkönnyítését szolgálja.

Utóbbi kimutatásban a név mellé bejegy­
zendő, hogy az illető melyik osztályba t rto- 
zik, havonta hány műszakot teljesített, melyek 
hóról-hóra folytatólagosan összeadandók, mi­
kor kapott szénutalványt, milyen mennyiségre 
és hány műszakra, úgyszintén azt, hogy leszá­
moláskor hány műszakra kapott készpénzmeg 
váltást. A műszakok itt is hóról-hóra össze- 
adandók, miáltal könnyen áttekinthetővé válik, 
hogy az egyesek összesen az utólsó hó végéig 
hány műszakot teljesitettek és ezzel szemben 
hány műszakra vételezték ki a szénjárandósá­

gukat. Magától értetődik, hogy a műszakok 
felszámítása a kiadott szén mennyisége és mi­
nősége szerint történik. — Pl. Egy Kazáron 
dolgozó, de Salgótarjánban lakó munkásnak, 
ki járandóságát a III. osztály szerint salgótar­
jáni szénben vételezi ki, nem a kazári szénre 
vonatkozó 23, hanem a salgótarjáni szénre 
érvényes 30 műszakot kell teljesíteni.

Az év végén fennmaradó műszakkövetelé­
sét, vagy tartozását a következő évre kell vinni.

Méltányos esetekben az üzemvezető urak 
kivételesen előre is kiutalhatnak szenet, a hi­
ányzó műszakok azonban utólag teljesítendők.

Minden szénbárcára rávezetendő a lejárat 
kelte, melyik bányából adandó ki, a jogosult 
lakóhelye, hány műszakra szól az utalvány.— 
Feltűnően kiemelendő, hogy az utalvány fél­
terményre szól, szénmennyiség számmal is ki­
irandó.

Salgótarján, 1927. október 8.
Jó szerencsét!

Róth, s. k. bányaigazgató.

Érvényes 1927. január 1-től.

A Salgótarjáni Kőszénbánya részv.-társulat személyzetének szénjárandósága.

Jegyzet:
1. Féltermék (palaszén) kiutalása eseté­

ben a fent kimutatott műszakok feléért egy 
csille pátoszén jár.

2 Fenti szénjárandóság csak a tényleg 
kidolgozott műszak, valamint a munkaközben 
megsérültek betegnapjai után utalható ki.

3. A kiállitott szénutalványt keltétől szá- 
^Uü^l be kell váltam. A 

lejárat kelte az utalványon feltüntetendő.
4. A falvakban toké munkások szénjáran­

dóságának kiutalása sárga utalványon történik. 
Ezek között: Baglyasalja, Nádujfalu, Karancs­
alja, Lapujtő, Baksaháza, Karancskeszi, Ka- 
rancsberény, Ságujfalu, Kisterenye, Mátrano- 
vák. Mátraszele, Homokterenye, Pál falva, Kis- 
hartyán, Vizslás, Zagyvaróna, Etes, Nemti és 
Kazár községekben, Salgótarján városban és 
Forgácstelepen lakók utalványai csak termé­
szetben válthatók be, mig a távolabb eső többi 
falvakban lakók utalványai, tekintettel a nagy 
fuvarköltségre, a beváltás időpontjában érvény­

ben levő, helyt bánya megállapított beváltási 
árral készpénzben kifizethetők, ha érvényessé­
gük még fenáll.

5. Betegállományban levő munkások (ha 
nem sérült) a betegműszakra ingyen szenet 
nem kapnak, ezeknek palaszén a mindenkori 
napi szénár 50 százalékáért kiadható.

Jó szerencsét!
Roth, s. k. bángaigazgató.

„Turul"-nyomda r.-t., Salgótarján. Nyomdavezető: Friedler Samu.

Alanti osztályokba tartozó munkásoknak a bejegyzett műszakok számának teljesítése után 
a megjelölt bányából egy csille szén kiadható

Csoportosítás

Salgó­
tarjáni Zagyvai Pál- 

falvai Kazári Kistere- 
nyei

Mátra­
nováki

Mizser­
fai

Ortványi 
János­
aknai

Bag­
lyasi

Karancs- 
keszi

bányákból
1 csille 
á 10 q

1 csille 
á 10 q

1 csille 
á 7 q

1 csille 
á 7 q

1 csille 
á 7 q

1 csille 
á 7 q

1 csille 
á 8 q

1 csille 
á 10 q

1 csille 
á 6.4 q

műszakok száma

L Közös konyhán lakó telepitett nős munkás 75 75 75 75 75 75 75 100 . 75 ——

II. Egy szobában lakó telepített nős munkás és 
napidijas altiszt 38 43

______

30 30 30 30
33 

43 30

III. Két szobában Lakó telepített nős munkás és 
napidijas altiszt 30

 .
38 23 23 23 23 27 

  
38 23

IV. Mint családfentartó 18 éven felüli, telepített munk. 75 75 60 60 60 60 75 100 60

Valamelyik családban lakó 18 éven felüli telepi, 
falusi munkás, munkásnő, vagy napidijas al- 
tiszt Ha többen vannak, csak az egyik 
nevére

150 150 150 150 150 150 150 150 150 —

VI. Barakkban családjával lakó nős munkás 50 50 30 30 30 30 33 50 30

VII. Barakkban lakó falusi nos munkás családja 
részére 60 60 43 43 43 43 50 60 43 39

VIII. Bányatelepen nem lakó nős munkás 60 60 43 43 43 43 50 60 43 39

IX. Nős segédtiszt és ideiglenes alkalmazott 30 30 24 24 24 24 28  36 26

X. Nőtlen 90 90 72 72 72 72 90 120 72

XI. Havidíjas nős altiszt 36 36 30 30 30 30 33 40 33

 nőtlen 120 120 90 90 90 90 120 120 90

Barak ban lakó falusi vagy nőtlen munkások szo­
bánként legalább 4 embert számítva évenként

Szükséglet szerint de legfeljebb az alanti mennyiségek
24 csille 24 csille 30 csille30 csille 30 csille30 csille 27 csille24 csille 30 csille -----
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MEINEL ÉS HEROLD
Hangszer-, Beszélőgép- és Harmónikagyár

KLINGENTHAL 1O szám.
Magyar-Osztály. (Szászország) Magyar-Osztály.
A legnagyobb hangszerszétküldés közvetlenül gyárunkból vevőink elmére, elsőrangu és hallatlan árakon:

Tisztelt Cím!
Ma, amidőn már minden házban nélkülözhetetlen lenne egy hangszer, sok ember­

nek nagy gondot okoz egy jóravaló, jó hangú, igazán megfelelő hangszer beszerzése, 
mert, ha olcsó a hangszer, akkor legtöbbször semmit sem ér, mig ha drága, akkor nem 
tudja megfizetni,

Ezeket előrebocsájtva, bizonyára meglepetéssel és örömmel fogja fogadni jelen 
legújabban összeállított

főárjegyzékünk kivonatát
amelynek csak futólagos, első áttekintése után is azonnal rájön arra, hogy csak nálunk 
tudja jól és olcsón hangszerszükségletét fedezni. Legyen az Mikulás, vagy Karácsony 
ünnepe, Ujóv, Farsang, Husvét. Pünkösd, szüreti mulatság, névnap, vagy születés- 
napi évforduló.

legszebb ajándéktárgy mindenkor egy hangszer.
melynek mindenki, akár öreg, akár fiatal, egyaránt örül. Akár magunknak veszünk 
azonban egy hangszert, akár másvalakit ajándékozunk meg vele, olcsó pénzen is jóhangu, 
használható hangszert akarunk beszerezni, amellyel ne kelljen szégyent vallanunk. 
Hogy a mi hangszereinkkel eddig még senki sem vallott szégyent, sőt, hogy azokkal 
eddig szinte kivétel nélkül mindenki meg volt elégedve, mi sem bizonyitja jobban, mint 
az a tömérdek köszönő- és elismerőlevél, amellyel vevőink bennünket a világ minden 
tájáról, minden felszólitás nélkül elárasztanak. Több mint

20,000 hatóságilag hitelesített köszönő- és elismerőlevél 
birtokunkban.

ami minden hangos reklámnál többet mond. Olyan vevő, aki nem volt megelégedve, 
bizonyára nem ir el ismerő levelet, ha pedig 20.000 ember meg volt elégedve, akkor, 
bizonyára ön is az lesz. Emellett ön semmiféle kockázatot nem vállal akkor, amikor, 
tőlünk hangszert hozat, mert

összes hangszereinket 8 napi próbaidőre szállítjuk.
ami azt jelenti, hogy minden hangszert, amely nem felel meg, megérkezésétől számított 
nyal cnapon belül cimünkre rongálatlan állapotban visszaküldheti, s

mi visszafizetjük önnek a vételárat!
Ilyen eljárást nem hisszük,, hogy valaha Is tapasztalt volna más cégek részéről, mi 
viszont inkább egy hangszerrel kevesebbet adunk el, minthogy csak egy vevőnk is 
legyen, aki elégedetlen. Ez a mi üzleti elvünk ! Ezek után itéljen !

A szállítás utánvét mellett, vagy a vételár előzetes beküldése ellenében történik. 
A csomagolást, ha felszámítjuk, legolcsóbb önköltségi áron állítjuk számlába. Az 
árak helyt gyártelepünk értendők. Minden hangszert elszállítása előtt ismételten és 
szakszerűen felülvizsgálunk. A rendelést sziveskedjék ezen árjegyzékünk utolsó oldalán 
található megrendelőlevélre hónnal Írni (tenta elmosódikI) és leghelyesebb, borítékba 
téve, nekünk megcímezve, beküldeni.

Határozza gyorsan el magát, ne tétovázzon, mert nincsen kockázata, a ölesé pénzen jut jé hangszerhez!

Mint hangszergyár és legnagyobb hangszerszétküldési-telep, a legnagyobb választékot nyújtjuk vevőinknek. Amennyiben az itt alant felsorolt hangszereken kívül, többi 
hangszereink is érdekelnék, kérje díszes magyar képes főárjegyzékünket, melyet teljesen díjmentesen küldünk meg önnek.

Gyönyörű 
kidolgozás!

Német huzóharmónikák. 
ingyen csomagolás!

Alacsony 
gyári árak!

1315a szám dacára olcsó árának 
igen jóhangu kedvelt 

harmónika !

Nagyság : kb. 20 x 14 cm, súly : kb. 1 1/2 kg.
1821a szám. Sötétvörösre fényezett váz, le­

gömbölyített párkányzattal, fedőlap ugyan­
csak sötétvörösre fényezve, ízléses ezüst- 
préseléssel. Billentyűk ezüst-utánzatu fém­
mel bevonva. Zöldszinű fújtató, 8 redővel 
és 3, ugyancsak zöld középkerettel, redők 
piros. préselt bőrutánzat-papírral bevonva. 
Redők: fém védősarkokkal. váz: nikke­
lezett sarokveretekkel és fujtatózárakkal 
ellátva. 2 regiszter, nikkelezett basszus­
gombok, az egész egy erős dobozban.

10 billentyű, 2 kórusos, 2 váltó-basszus, 50 
hang : ára Pengő 10.—

Harmónikáink világhirűek!

Nagyság : kb. 21 x 13 cm., súly : kb.
1.65 kg.

1815 a szám. Kisméretű, mégis igen 
jól megépitett harmónika. Fe­
kete fedőlapok, fekete kimélyí- 
tett párkányzattal, finom nikkel- 
billentyűzettel. 10 részű, közép- 
keret nélküli, kék színű fujtató, 
redők : fém-védősarkokkal, váz : 
nikkelezett sarokveretekkel és 
fujtatózárakkal ellátva. 2 regisz­
ter. nikkelezett basszus-gombok; 
az egész egy erős dobozban.

10 billentyű, 2 kórusos, 2 váltó­
basszus, 50 hang ; ára Pengő 8.60

Nagyság: kb. 34 1/2 x 17 1/2 cm., súly: kb. 3 kg.
Feltűnően olcsó, közkedvelt, tartósan és elegánsan 
megépített hangszer. Regiszterek: alaphang, tre- 
moló és oktáva. Körtebarna színre fényezett fedő­
lapok. fekete, legömbölyített párkányok, legfino­
mabb fedőlap-diszítés, (préselés), fedett billentyűzet, 
számos gyűrűs hangnyílással és díszítéssel. 3-szoros 
fújtató 2 középkerettel és 9 redővel. fujtatóredők 
fémsarokvédőkkel ellátva. Nikkelezett sarokvere­
tek. fújtatózárak, kerek, nikkelezett fém-basszus- 
blilentyűk, acélrugózással Az egész egy dobozban. 
2058 a szám. 10 billentyű, 3 kórusos, 2 váltó-basszus.

70 sárgarézhang, 3 regiszter; ára Pengő 18.— 
3057 a szám. Ugyanaz a kivitel, mint 2058a sz. csak­

hogy 2 kórusos. 2 váltó-basszus, 50 sárgaréz- 
hang, 2 regiszter , ára Pengő 13.40

Nagyság: 30 1/2 x 15 1/2 cm., súly kb. 2.75
Meglepően olcsó, ügyes, kis alakú, jól kidolgozott
harmonika, hangolás : alaphang, tremoló ér oktáva. 
Koromfeketére fényezett váz. fedőlapon fekete, 
keretléc, ízléses nikkelveretek és nikkelkeretezés. 
nyitott, elsőrangú nikkelbillentyűzet, elegáns fazón- 
rugókkal 10- rétű. Igen szélesre kihozható fujtató, 
1 középkerettel. Fujtatóredők: fémvédősarkokkal. 
váz: nikkelezett sarokveretekkel és redőzárakkal el­
látva. Kerek, nikkelezett basszusbillentyűk, acél-
rugózással. Az egész egy erős dobozban
1170 a szám 10 billentyű, 3 kórosat, 3 valódi regisz- 

72 -bang : ára P, 21—
1170 a/S szám. 10 billentyű. 3 kórusos. 3 valódi re- 
 giszter, 2 váltó-basszus, 72 órarugóacél-hanggal 

Négyváltós művészharmónika. Hatváltós orgonaharmonika.Rendelje meg
most megjelent

magyar  harmónika-iskolánkat magyar népdalgyűjteménnyel !
Egysoros harmonikához P. 1. — Kétsoros harmónikához P. 1.20

ízlésesen kiállított, szívesen és sűrűn vásárolt harmónika, 4 kórusok 
(alaphang, tremoló, tere és oktáva), furnérozott jávoria-fedőlapok. 
furnérozott diófa-díszítéssel, rokokó aranyszegélyezéssel. fekete pár- 
kányzattal, tükröző-gyűrűkkel, hatásos fedőlap-díszítéssel Hosszú 
fehér billentyűk, gyöngyházgombokkal 3-szoros fujtató. 2 középkeret­
tel és 9 redővel. Redők : fém-védősarkokkal, váz: nikkelezett sarok- 
pántokkal és redő tárakkal ellátva. Nikkelezett kanálalakú fémbasszus- 

billentyűk. acélrugózással. Az egész egy erős dobozban
1092 a szám. 10 billentyű, 4 kórusos, 4 regiszteres, 2 váltó-basznssal és 92 

Ajax--hanggal: ára Pengő 37.60
1082 a/8 szám. 10 billentyű, 4 kórusos, 4 regiszteres, 2 váltó-baszzussal 

és 92 órarugóacélhanggal.; ára
Feketére fényezett váz, hosszú fehér billentyűk fehér gyöngyház-gom- 
bokkal, nyitott, a fogantyú mindkét oldalán, emelő nikkel-billentyűzet. 
Szép nikkelsarokdíszítések a fedőlapokon. 3-szoros futtató, 2 középkeret- 
tel és 9 redővel, redők : fém-védősarkokkal. váz: nikkelezett sarokvere- 
tekkel és redőzárakkal ellátva. Nikkelezett, kanálalkú fém-basszus- 
billentyűk, acélrugózással. Az egész egy erős dobozban.
2041 a szám. 10 billentyű. 6 kórusos, 6 regiszter, 2 váltó- basszus és 132 

132 elsőrangú órarugóacél-hang: Pengő 44.20
Minden harmónikához néhány tartalék rugót ingyen mellékelünk!

1092a/S szám
Nagyság: kb. 35 x 19cm Nagyság: 21 cm. súly kb. kg.

Több, mint 20.000 elismerőlevél olyan szám, amilyet 
egyike sem tud megközelítőleg sem felmutatni

Megrendelőlap árjegyzékünk utolsó oldalán!
Szíveskedjék ollóval kivágni, ceruzával kitölteni, boritékba rakni, s nekünk megcimezve, beküldeni! A boritékra 32 fillér bélyeget 



MEINEL és HEROLD Beszélőgép- és Harmónikagyár KLINGENTHAL 10. szám.

Bécsi rendszerű húzóharmónikák.Gyári árak ! Szolid kiviteli
Csomagolás ingyen

Nagyság: kb. 29 x 15 cm.. súly :  
 

nagyon     mélyített 
      

  — dobozban.
 

 60  Pengő 28. — 
    mint   csakhogy 

  
  szám    

  

Nagyság : kb. 29 x 13 cm.; 
   legömbölyített 

 hosszú billentyűk.   14 
, 

 dobozban.
122 a szám 21 billentyű, 2 2  8 

 124  
122 a S szám 21 billentyű. 2-szer 2 8 

122 III a szám 21 billentyű 2-szer 3 kórusos 8 
basszus   8.80 

122 III a szám 21 billentyű. 2-szer 3 kórusos, 8 , 
szerelt 166 acélhanggal ; ára Pengő 54.20

Nagyság : kb. 28x16 súly  kb. 2.20 kg.
182 a szám. 10 billentyű. 2 kórósos, 2 basszus, 50 hang 

fényezett váz hosszú fehér billentyűk gyöngyházbera- 
kással 12 részü középkeret nélküli fujtató, 

 — dobozban; ára........ Pengő 13.40
132 a szám. Ugyanaz a harmonika, csakhogy acél-han 

gokkal felszerelve ; Ara...................,• ,, pengő 13
134 a szám. 21 billentyű. 2 kórusos, 104 hang, fényezett váz 

hosszú fehér billentyűk gyöngyházberakással 12 
középkeret nélküli fujtató. redő-fémvédősarokkal egy 
erős dobozban ; ára....... .•....................... Pengő 24 50

134 a/S szám. Ugyanaz a kivitel. mint 134 a szám, csakhogy 
acélhangokkal : ára........................... Pengő 30-

184/8 a szám Ugyanaz a kivitel, mint 134a szám csak. 
hogy 8 basszussal. 124 hanggal. stb. : ára Pengő 26.60

184/8 a/3 szám. Ugyanaz a harmónika. mint 134/8 a szám 
csakhogy acélhangokkal ; ára............... Pengő 32.80

Az itt felsorolt legsűrűbben keresett harmónikákon kívül 
magyar főárjegyzékünk nagy választékai tartalmaz ! Kiván, 
ságára főárjegyzékünket teljesen díjmentesen küldjük meg 

önnek !

Kétsoros harmónika. Hatszögletű koncertínák.
(oldalanként 10, összesen 20 billentyűvel)

Háromsoros mester-harmónika.

M
in

de
n ha

rm
ón

ik
án

k-
 

ho
s in

gy
en

 tar
ta

- 
 adu

nk
 ! H

atszögletű 
koncertínáink

 
ezrével 

fogynak 
!

la szám.  fényezett váz, ujezüst-gombok
, 5 redős fujtató. 4 kórusos, nagyság  13x18 

cm., 40 »Ajax»-hangga1; ára ., .. .. Pengő 8.— 
szám. váz elsőrangú préseltpapírral bevonva, új-.

ezüst-gombok, fém-sarok veretek. 1 kórusos, 8 redős 
fújtató, nagyság ; 20 x20  cm.. 40 
nagyon ízléses. kedvelt kiállítás : ára Pengő 10.—’ 

11 a szám. Feketére fényezett váz nikkelszélekkel. csont 
gombok, 24 hanggyűrű, fém-sarokveretek, 
8 részű fujtató, f középkerettel redőzárral 
Nagyság: 20x20 cm., oktávhangolás 8o 

 Nagyon szívesen és sűrűn 
vásárolt hangszer ; ára -....- Pengő 17.50

Nagyság : kb.  cm., súly: kb. 3 kg.
, fényezett váz. fényezett fujtató-kerettel

 mintázott szekrénnyel Fedett billentyűzet, gyöngyházgom- 
bokkal, bőrszíj és hüvelykujj-burok a basszus oldalon. Különálló 

,  , középkeret nélküli fujtató, redők: fém- 
védősarkokkal, váz : sarokveretekkel ellátva.

143 a szám 21 billentyű. 2-szer 8 kórusos, 8 basszus, külön álló 
  124 ; ára .. Pengő 38.80 

143 a s szám 21 billentyű, 2-szer 2 kórusos, s basszus.   
 szerelt 124 acélhanggal, ára.. .. Pengő 

 • 

A 125 a  III s számú harmónika négyszeres 

kísérettel és háromszoros kontra- 

 basszusokkal szólal meg. A 

hanghatás egészen különös és meglepő !
Ezt a gyönyörű hangú és hallatlanul 

olcsó harmónikát 
sok ezer példányban adtuk már el! 

Rengeteg köszönőlevél a  számú harmonikáért!

Bandóniónharmónika !
Bandónión-alakú húzóharmónika.

Újdonság! Újdonság!
A hangszer hangja megegyezik a bandúniónéval, a billen- 
tyűk elrendezése pedig, a közönséges harmonikáéval. 
Minden húzóharmónika-játszó tehát minden nehézség nél- 
kül tud ezeken a hangszereken játszani. A felsorolt 
bandóniónharmónikák legelsőrangú órarugó-acélhangokkal 

vannak felszerelve.

2227 a 

erős dobozban. Nagyság 22 x22 cm.,

Szájharmónikák.
       

 
1487 sz.  

 hangolás, 20 kettős 
 40 hang, 12 cm.  

,  fedőlapok, 
 kivitel, ; 

ára .. ..... ......... Pengő 
 Ugyanaz, csakhogy 

 32 kettős  , 
 oldalas  szép 

 : ára........................ Pengő 1.85
2065-30. sz. Kétoldalas

 kettős , hang, 
 . Szép 

ára.. .. .. Pengő 3.35
073 a sz  
  igen 
 fedőlapot, 20 hangnyi- 

tás   hang, kb. 12 cm. 
,   á

ra .... ...............  Pengő 9.15

Ujdonság ! Ujdonság !

. sz  
, 16 kettős , 32 hang. 

 , 17 cm. hosszú, szép 
dobozban; ára .. Pengő 2.45 

Legutolsó újdonság

Bármit iis hozatnak vevőink, ezt a  szájharmónikát 

1443 a sz ,  , 20
hang, 7    

Fuvó akkerdeón. 
Csomagolás és postai szállítás ingyen

Ezen hangszereket 
egészségi okokból be nem 

cserélhetjük és 
vissza nem vehetjük.

1066a szám. 10 billentyű, pirosra; 
fényezett váz, fafúvóka, basz- 
szus-billentyűk. Igen sűrűn

vásárolt, kedvelt  hangszer 
ára - .. .. .. P 5.80- 

Fuvóakkordeónjainkat 
ezrével vásároljuk, mert bárki 
azonnal, minden tanulás nélkül 

 játszhatik rajta .Postadíj darabonként  fillér  
oldalán!



MEINEL és HEROLD, Hangszer-, Beszélőgép-  és Harmónikagyár, magyar-osztálya, KLINGENTHAL 10 szám.
Kidolgozás V onós-hangszerek.  én

Hegedűk.
(4/4 nagyág) 

Árak vonó nélkül értendők!

4a sz Tanulóhegedű, kezdőknek, egyszerű P 6.30 

Teljesen felszerelt hegedűk.
Az árakban tok. illetve tasak vonó gyanta tartalékhúrok,  és  .

 

Hegedű-vonók.

 — —  

Jobb hegedűk, hegedű tokok, hangjegy állvány ok és az Összes 
 hegedűalkatrészek, főárjegyzékünkben!

Brácsák P 11-től felfelé. — Gordonkák P 50-től feljebb 
Nagybőgők P 123-tól

Nápolyi mandolinok 8-húrral
Fafúvó-hangszerek

Párisi hangolás ( =870).
Kis-fuvolák (Pikkolók) C-ben, v. Desz-ben.

Nagy-fuvolák.

Az árak, teljesen felszerelt hangszerekre 
2 db. pengetőt is beleértve.

Zseb-mandolinok.
Klarinétok.

A, B, C, D és Esz hangolásban egyforma árakon!

 

Gitárok.

Tárogatók.

 

Rézfuvó hangszerek.
Párisi hangolás (=870)

I. minőség: Verseny-hangszerek, uj ezüst összekötő részekkei, legelsőrangu gépezettel 
II. minőség: Finom kidolgozás, ujezüst részekkel, jó gépezettel.
III. minőség: Egyszerű, de jó kidolgozás, jó gépezettel.Jobb tárogatók főárjegyzékünkben!

Billentyűs pásztor-furulyák.
Tanulsá nélkül azonnal játszható!

 

Ezen pásztorfurulyákat ezrével adjuk el!

Cserkész- és tűzoltókürt.

K
ön

ny
en

 
fu

jh
at

ó!

Erőn átható 
hang!

SZámtalan bel- és külföldi, tűzoltóegyesület cser- 
kész  használja jelzőkürtjeinket !

Megrendelőlap árjegyzékünk utolsó oldalán!
Sziveskedjék ollóval kivágni, ceruzával Kitölteni, borítékba rakni, s nekünk megcímezve beküldeni! a borítékra 32 fillér bélyeget 

Többi rézfuvóinkról, réztányérokról, a legkülönbözőbb dobokról az      

II III
minőség

731 a sz. Piszton C- (B), vagy B- (A) ban, bosszú 
alakú •• ......P 65.95 62.55 59.15

732a   C-(B), vagy B-(A) ban, rövid 
alakú     65.30 61.0

  
58.50

737a : Trombita C (B) vagy B- (A) ban normál 
modell  e 63.45 60.55 5730

738a  C- (B), vagy B- (A) ban csavaros
hangváltóval 76.15 72.10

732a  F- (Esz), v. Esz-(D) ben normál
modell  66.65 63.45 59.85

734a Szárnykürt C- (B), v. B- (A) ban bosszú 
alak  68.65 63.45 5935

735a  C- (B) v. B- (A) ban rövid
alaku i 65.95 6235 59.15

736a  C- (B), v. B- (A) ban ovális
alak  68.35 65.35 6235

742a Altkürt (Mélykürt) C- (B), v. B (A) ovális 
alak  95.60 93.15 87.75

745a Tenorkürt (Bass-Flügalhorn.) C- (B), v. B-
114.95 108.15 97.95

759a 
133.30 126.50 119.70

761a Basszustuba F- normál kivitel
171.35 16435 154.40

770a Helikon F-ben, Esz-hangváltóval, tuba.
nagyság, 3 204 193.15 184.35



MEINEL ÉS HEROLD, Hangszer-, Beszélőgép- és Harmónikagyár, magyar-osztálya. KLINGENTHAL 10 szám
Gyönyörű hangzás! Gitárciterák Csomagolás ingyen!

A húrok alá helyezhető kóták segítségével bárki által. minden hangjegy-ismeret nélkül is, azonnal játszható hangszer

 
  

 ára

 
57 cm. hosszú, 74 húrral, szén feketére 
fényezve. A melódia-búrok kettősek, 
mint a mandolinnál, finoman ékesített 
fedőlap, esztergált oszlop, 10 általunk 
választott alátétkótával; ára Pengő 28.65

Alátétkóták a legnagyobb választékban jelentek meg! Szíveskedjék tartalomjegyzéket kérni.

 csakhogy valamivel kisebb méretű. 10 általunk választott alitétkótával; 
ára Pengő

  

Minden gitárciteránkhoz hangolókulcs, gyűrű, doboz, magyar-Iskola 
10 általunk kiválasztott magyar alátétkóta és csomagolás ingyen jár!

A 117.5a S és  S számú gitárciterák, megerősített hangsatokkal vannak felsze­
relve : egv kisérőhangzat 7 húrból áll A kíséret ezáltal erősebb, öblösebb és szebb !

Postai  szállítás ingyen! Beszélőgépek. Faládacsomagolás Ingyen! Tölcsérnélküli beszélőgépek
Az utóbbi években a gramofóngyártás technikájában oly nagyarányú fejlődés észlelhető, amelyre nem igen 

voltunk elkészülve. Nem csoda tehát, ha ezen hangszer híveinek tábora napról-napra nő. Gyárunk, amely ezer- és 
ezerszámra ontja szerte a világ minden tájára, a ma már világhírűvé vált

Lemezárak
25 cm. Nagylemez P 2.—
25 cm. Zenekari  3.20
25 cm. Magyar nóta  5.—
25 cm. Művészlemez  7.—

Lemezek külön rendelendők! 
Lemezjegyzék díjtalan!

Meinel és Herolds védjegyű beszélőgépeket,
ezen gyártmányaival is, csakúgy, mint egyéb hangszereivel, mindenütt a legnagyobb 
sikereket aratta. Számos elismerőlevél éppen beszélőgépeinkre vonatkozik, ami. 
csak azt bizonyítja, hogy gramofónjaink mindenben legalább is egyenértékűek a 
nagy lármával hirdetett, s árban 3—4-szer drágább egyéb, főleg angol beszélőgépekkel ! 
Ki fizeti meg ezeket a nevetségesen magas beszélőgépárakat? Az, aki felül hang­
zatos reklámnak, akinek sok Telesleges és kidobnivaló pénze van, s aki még nem 
hallotta saját gyártmányú beszélőgépeinket! Miért kaphat Ön 
nálunk ilyen hallatlanul olcsón gramofont is? Mert nálunk beszélőgépeket is köz- 
vétlenül a gyárból, legalacsonyabb gyári árakon vásárol s igy nem kell megfizetnie 
a nagykereskedő, ügynök, képviselő hasznát a gép árában.  

Újdonság ! Újdonság!Beszélőgépek.

 28.75

201/a sz  játék közben
Tetszetős, izlésesen kidolgozott, jóhangú kis kézigramofón 

Kirándulási célokra is nagyon ajánlható !

 szám

Beszélőgépeink előnyei:
Szolid, kifogástalan megépítés ! Mellékzörejmentes 

Játék ! Hallatlanul alacsony, gyári árak!  
Ügyeljen a Meinel és Herold" névre! Védjegyünknek 

minden tőlünk való beszélőgépen rajta kell lenni. 

Tölcsérnélküli beszélőgépek
4 a szám Tölgyfaszínű szekrény, fedéllel. rá- 

csozással és 2 szárnyas-ajtóval, nagyság: 
39x35x31 cm., tányérátmérője 25 cm. 
elsőrangú rúgózás és tempóbeállítás, (kb. 5 
percig szalad), egy 30 cm. átmérőjű lemezt 
végijátszik. Különösen olcsó, egyszerű 

készülék ; ára................ Pengő 59
5 a szám. Valódi tölgyfaszekrény, fedéllel, rá- 

csozással és szárnyas-ajtókkal, eredeti szín­
ben megmunkálva. Nagyság 42 x 39 x 31 cm. 
tányérátmérő 25 cm. különösen jó rugózás, 
tempóbeállítással, (kb. 8 percig szaladj 
szolid felépítésű. nagyon olcsó, tehát sűrűn 
vásárolt készülék: ára . . Pengő 75

7 a  szám. Valódi tölgyfaszekrény, fedéllel, szép 
sarok oszlopok kai. rácsozással, 2 szárnyas- 
ajtóval, ezeken faberakásokkal, naturszin. 
Nagyság: 45 x40 x31 cm, tányérátmérő 
25 cm, la. kettős rúgózás (kb. 12—14 per­
cig szalad) egy 25 cm átmérőjű lemezt 
kétszer végigjátszik. Tempóbeállítással, fel- 

csapháló hajlított hangi arra l népen 
 sűrűn keresett készülék: ára

Pengő 82
Tölcséres készülékek 

izléses virágtölcsérrel
11 a szám. Valódi világosszinű, tölgyfaszek- 

rény, elölrészen diszitéssel nagy ság 30 x 
29 x 16 cm. tányérátmérő 22 cm. jó rugózás 
(kb. 5 percig szalad), egy 25 cm-es lemezt 
egyszer látszik végig, ízléses, 40 cm. At- 
mérőjű virágtölcsérrel. egyszerű, tetszetős 

készülék ára ...... ............... Pengő 44.—
13 a szám. Valódi tölgyfaszekrény, világos tölgy- 

faszinű, sarokoszlopokkal és finom veretek- 
kei, nagyság 34 x34 x 19 cm, tányérátmérő 
25, cm. igen erős belső rugózással, (kb. 8 
percig szalad), tempóbeállítással. ízléses. 50 
cm átmérőjű . virágtölcsérrel, felcsapható 
hajlított hangkarral, állandóan keresett kó- 

tek ; ára ................ Pengő 75
14 a szám. Valódi tölgyfaszekrény, sötét, első­

rangú munka, nagyság 38 x38 x22 cm. 
tányérátmérő 25 cm, elsőrangú kettős belső 
rugózással, (kb. 12—14 percig szalad) 
tempóbeállítással, ízléses, 55 cm. átmérőjű 
virágtölcsérrel felcsapható, hajlítottbang- 
karral, legelsőrangú tölcsérét készülék ára

 Pengő 95

Tű-készlet
32 a szám. 500 tűből álló készlet: 100 db. egy- 

egy kis pléhdobozban. hangerősségi fokoza­
tok szerint, — a leghalkabb Játéktól a leg­
erősebb játékig — osztályozva : ára F. 2.60
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Itt a vonalon levágandó !

M
einel és H

erold, 
H
angszergyár 

m
agyar-osztályának, K

lingenthal 10

Itt a vonalon levágandó
 !

M
egtaláltam 

ezen árjegyzékei 
.................................    

....... • 
Ságban, a ennek alapján ezennel m

egrendelem Ö
nöknél azonnali 

szállításra a következő hangszer(eke)t:

Sziveskedjék ezen rendelőlap minden rovatát pontosan 
ironnal kitölteni ne tintával mert szétfolyik borítékba 

 rakni, s nekúnk megcimezve beküldeni-
A boráéitra bélyeget kell ragasztani !

G
yári árakon szállítunk ! 

R
észletfizetés nem engedélyezhető!

Sziveskedjenek az Ö
sszeget utánvételezni! A

z összeggel postatakarékpénztár 
 

A
z összeget   

ajánlott 
.

 
A nem kívánt részek törlendők! 3M

l

A rendelő 
neve:

(olvasható írással)
foglalkozása :..............  

... lakhelye 
 

utolsó pósta:.............................. .............
Szíves figyelm

ébe ! 
A m

egrendeléseket beérkezésük , napján intézzük 
 

 késedelem állna be, erről nagyérdem
ű vevőinket 

....................................................................................................................és 

H
a az  
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